1. Podtrhněte vedlejší větu, napište, jak se na ni ptáme a určete její druh:

př.: Princezna nechala přivést kata, aby doktora trochu postrašila. – Proč, za jakým účelem nechala přivést kata? VV účelová

Pohádkový hrad stál tam, kde lišky dávají dobrou noc.


Když bylo princezně 18 let, zasnoubili ji s princem z vedlejšího království.


Přestože ji měl tatínek král rád, souhlasil s nápadem rádců.


Princezna celé dny plakala, že by se nad ní i kámen ustrnul.


Plakala tak moc, až dostala zánět spojivek.

 
Doktor přišel rychle, aby jí nakapal do očí.

 
Kdyby tak rychle nepřišel, jistě by se zánět velmi zhoršil.














Řešení:

1. Podtrhněte vedlejší větu, napište, jak se na ni ptáme a určete její druh:

př.: Princezna nechala přivést kata, aby doktora trochu postrašila. – Proč, za jakým účelem nechala přivést kata? VV účelová

Pohádkový hrad stál tam, kde lišky dávají dobrou noc. – Kde stál pohádkový hrad? VV místní


Když bylo princezně 18 let, zasnoubili ji s princem z vedlejšího království. Kdy ji zasnoubili s princem? VV časová


Přestože ji měl tatínek král rád, souhlasil s nápadem rádců. I přes co souhlasil tatínek s nápadem rádců? VV přípustková


Princezna celé dny plakala, že by se nad ní i kámen ustrnul. Jak princezna plakala? VV způsobová

Plakala tak moc, až dostala zánět spojivek. Jak moc plakala? VV měrová

 
Doktor přišel rychle, aby jí nakapal do očí. Proč, za jakým účelem přišel rychle? VV účelová

 
Kdyby tak rychle nepřišel, jistě by se zánět velmi zhoršil. Kdy, za jaké podmínky by se zánět zhoršil? VV podmínková

